



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 24 июня 2014 года, № 121 (6021)

Вторник

СЛУЖУ ТЕБЕ, УЗБЕКИСТАН!

Гордость и надежные защитники Родины

За годы независимого развития в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова создана мобильная, хорошо оснащенная национальная армия, являющаяся гарантом мирной жизни общества, прогресса и процветания государства. Наши Вооруженные Силы, ставшие школой мужества и отваги, также играют важную роль в патриотическом, идеально-нравственном воспитании молодежи. С каждым годом растет престиж службы в армии и число молодых людей, желающих связать свою жизнь с почетной профессией — защитник Родины.

Воплотить эту мечту в реальность юноши могут в высших военно-образовательных учреждениях, где почти по 30 специальностям готовят офицеров, умеющих аналитически мыслить, обладающих высокой культурой, способных грамотно управлять подчиненными подразделениями, поддержи-



Фото Х. Гайдова.

ваться в них здоровую морально-психологическую обстановку. На днях в вузах Министерства обороны состоялись торжественные мероприятия по вручению дипломов выпускникам 2014 года.

Поздравить молодых лейтенантов, одетых в красивую парадную форму, со знаменательным в их

жизни событием пришли родители и друзья.

Вручаясь букеты цветов, звучат слова напутствия молодым офицерам, которые затем проходят торжественным маршем, демонстрируя свою выправку.

Как отметили участники торжественной церемонии вручение

дипломов первым выпускникам военно-медицинского факультета Ташкентской медицинской академии, состоявшейся возле монумента «Ватанга касамёд» в Ташкенте, в нашей стране в годы независимости работала по подготовке специалистов для Вооруженных Сил поднялась на новый уровень. Модернизи-

руются и укрепляются материально-техническая база высших военно-образовательных учреждений, учебный процесс в которых организован с широким использованием современных педагогических и информационно-коммуникационных технологий, методов моделирования и симуляции.

2

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Широкий ассортимент

мебели, предназначенный для медицинских учреждений, начало производить ООО «Minimedical» города Наманган. Проект сметной стоимостью 180 миллионов сумов, реализованный в рамках Программы локализации производства, позволил сэкономить значительные валютные средства, создать новые рабочие места. В настоящее время коллектив предприятия поставляет 19 наименований востребованной продукции. Ее высокое качество и доступная цена способствуют росту числа покупателей.

Определены победители

конкурса «Лучший студенческий инновационный бизнес-проект» среди студентов и выпускников Ташкентского университета информационных технологий, организованного Торгово-промышленной палатой совместно с вузом. Все проекты, представленные участниками, были нацелены на создание новых рабочих мест, повышение уровня жизни населения, особенно социально уязвимых слоев. В течение пяти дней экспертный совет рассмотрел работы более 40 участников и определил трех призеров. Ими стали Самандар Комилов, Сардор Бабакулов, Навруз Шоимарданов. Победители награждены ценными призами.

Банковский кредит

в размере 75 миллионов сумов позволил коллектику фермерского хозяйства «Шоимардан» Касбинского района Кашкадарьинской области расширить сферу своей деятельности. На эти средства построен птицеводческий комплекс, приобретено три тысячи цыплят, необходимо оборудование и более 15 видов кормов. Уже в скором времени хозяйство начнет поставлять в торговые организации и на дехканский рынок яйца и диетическое мясо.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Главные составляющие профessionализма

1 ← Отмечалось, что в условиях глобализации и формирования информационного общества от журналистов, особенно политических и экономических обозревателей, требуются широкий кругозор, глубокие разносторонние знания и постоянное повышение своей квалификации, профessionализма. Ибо в их задачи входит не только собрать информацию о происходящих событиях, но и проинформировать аудиторию, доводя их суть и значение в доступной форме. При освещении внутренней и внешней политики во главу угла ставится раскрытие главной цели — укрепление независимости, дальнейшее усиление роли Узбекистана на мировой арене в качестве полноправного субъекта международных отношений, занятие достойного места в ряду демократических развитых государств. При обсуждении основных задач по освещению экономического развития особое внимание уделялось тому, что в стране сохраняются устойчивые темпы роста, макроэкономическая стабилизированность, активно проводятся модернизация и диверсификация экономики, снижается налоговая бремя, вводятся в строй современные, высокотехнологичные производственные объекты.

Международные эксперты, выступившие в ходе семинара, дали положительную оценку осуществляемым в Узбекистане реформам, в том числе в области либерализации и демократизации СМИ, отметили значимость принятых законов, а также работу организаций и фондов по поддержке развития журналистики.

Особенностью семинара-тренинга была ее интерактивная форма проведения. Знания закреплялись с помощью практических упражнений. Например, разделившись на малые группы, участники семинара писали текст журналистского материала для газеты, видеовидения и радио по предложенному сценарию того или иного события. В соответствии с развитием событий они поэтапно готовили материалы разных жанров. При обобщении итогов практических заданий, обсуждалась специфика работы журналиста по таким вопросам, как подготовка к пресс-конференции, проверка фактов и их изложение по степени важности, динамичное описание происходящего, ведение интервью, написание репортажа. Участники семинара-тренинга также решали тесты, касающиеся этических аспектов профessionальной деятельности журналиста, правильного поведения в определенной ситуации.

Большой интерес вызвала тема освещения избирательного процесса, которая рассматривалась на семинаре-тренинге в форме активной дискуссии.

Машкура ЗАХИДОВА, наш корр.

Гуманизм и великодушие — в основе судебно-правовых реформ

1 ← В Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране содержится отдельный раздел, посвященный дальнейшему реформированию судебно-правовой системы. В соответствии с выдвинутыми в ней законодательными инициативами за последние годы принят ряд важных законов. Например, Уголовный кодекс дополнен нормой, согласно которой невыполнение субъектами предпринимательства договорных обязательств перед банками и другими финансовыми учреждениями по оказанным им услугам, в том числе по выданным кредитам, в связи с предпринимательскими и другими коммерческими рисками, не является основанием для привлечения работников банков и других финансовых учреждений к ответственности. Также расширен круг статей, касающихся освобождения от уголовной ответственности в связи с примирением сторон.

Еще одна важная мера — коренное реформирование института судимости. В связи со снятием судимости отменяются все ее правовые последствия, тем самым создаются широкие возможности для защиты прав и интересов лиц, отбывших наказание, для их участия в предпринимательской деятельности.

Масштаб и значение наших достижений в сфере обеспечения прав и интересов человека путем судебно-правовых реформ велики. В этом плане важно отметить, что уже с первых лет независимости введено обявление акта об амнистии. Инициатором выступил наш Президент. Сказать точнее, об этом свидетельствуют такие слова главы государства: «...с точки зрения преступления можно наказать человека, лишить его свободы, но чего мы этим добьемся? Я больше перехиваю за семью, за детей этих преступников. Каковы будут жизнь и быт, воспитание детей без отца или матери? Дети заключенного не могут ходить с поднятой головой, особенно тяжело будет тем, кто только вырастает...»

Необходимо подчеркнуть, что в нашем независимом государстве, которое строго соблюдает отраженные в Уставе ООН общепризнанные прин-

ципы международного права, в том числе принцип уважения прав человека, объявляется акт об амнистии, как яркое проявление лучших особенностей менталитета нашего народа — гуманизма, доброты и милосердия, щедрости, умения прощать. Амнистия применяется к лицам, впервые совершившим правонарушение по неосторожности, прежде всего к женщинам, престарелым, инвалидам и несовершеннолетним, гражданам зарубежных государств. Таким образом, проводится политика либерализации уголовных наказаний, направленная на неприменение к ним тяжелого наказания в виде лишения свободы, а также на их полное освобождение от наказания.

Акт об амнистии является правовым документом, принимаемым высшим законодательным органом по представлению Президента страны. По своему содержанию он является реализацией гуманной политики государства.

Каждый год в соответствии со статьями 80 и 93 Конституции Республики Узбекистан принимается акт об амнистии, на основе которого наряду с освобождением от наказания, выходом заключенных на свободу и их возвращением в свои семьи осуществляется также содействие укреплению здравья амнистированных, улучшению бытовых условий, трудоустройству. Все это подтверждает, что в нашей стране проводятся последовательные реформы, направленные на обеспечение надежной защиты конституционных прав и интересов граждан.

Следует отметить, что за годы независимого развития в Узбекистане амнистия объявлялась 24 раза. Первая амнистия, объявленная по инициативе Президента Ислама Каримова 31 августа 1991 года, стала для народа одним из самых незабываемых событий.

Девять актов об амнистии были приняты в связи с Днем независимости, двенадцать — в связи с празднованием Дня Конституции Республики Узбекистан, являющейся гарантом прав и свобод граждан, основой национальной государственности, проводимых реформ. Три акта об амнистии были объявлены в связи с датами,

занявшими важное место в общественно-политической жизни страны.

Цель ежегодно принимаемых актов об амнистии заключается не только в освобождении заключенных и лиц, совершивших преступление по неосторожности. Важно и то, чтобы пострадавшие по их вине члены семей, особенно дети, были защищены от нежелательных последствий и серьезных испытаний в будущем.

Здесь уместно подчеркнуть, что политика гуманизма и великодушия изменила в лучшую сторону жизнь людей, совершивших правонарушение по неосторожности и искренне раскаявшихся в содеянном. К примеру, акт об амнистии, принятый в 2012 году, был применен к 64 659 лицам. Из них 22 193 человека освобождены от наказания, в отношении 18 285 нарушителей — уголовные дела прекращены, а у 24 181 приговоренного сокращены сроки заключения. Амнистия 2013 года применена в отношении почти 70 тысяч лиц. При этом 3 237 осужденных вышли на свободу непосредственно из мест отбывания наказания.

А значит, людям, переступившим черту закона, государство дает шанс начать жизнь с чистого листа, найти верный путь и загладить свою вину честным трудом.

С учетом того, что ранее при применении акта об амнистии допускались некоторые ошибки и недостатки, 22 декабря 2006 года было принято постановление Верховного суда Республики Узбекистан «О некоторых вопросах применения судами актов об амнистии». В нем даны разъяснения, очень важные для органов дознания, следствия, а также для судов.

Данным документом внимание судов обращено на то, что акт об амнистии считается проявлением гуманного отношения государства к лицам определенной категории, совершившим административное правонарушение или преступление. Его целью является предоставление таким людям возможности исправить свое поведение без применения к ним административных или уголовных мер воздействия, а также облегчение состояния лиц, которые уже получили наказание.

Принятый 11 июля 2007 года Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с передачей судам права выдачи санкций на заключение под стражу» с процессуальной стороны закрепил новый механизм порядка применения судами акта об амнистии на этапах досудебного производства и исполнения уголовного наказания. А Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием порядка применения акта амнистии», вступивший в силу с 23 декабря 2008 года, стал логическим продолжением осуществляемого под руководством Президента страны процесса поэтапной передачи судам работы по защите конституционных прав и интересов граждан.

Не будет преувеличением сказать, что данный закон является системной программой, направленной не только на повышение эффективности надежной защиты прав человека, но и на обеспечение независимости суда, расширение его полномочий, повышение ответственности. В соответствии с ним в статью 29 Уголовно-процессуального кодекса внесены дополнения, которое недавно суды полнономочием рассматривать ходатайства прокурора об отказе в возбуждении уголовного дела, о прекращении уголовного дела или об освобождении заключенного от наказания на основании акта об амнистии.

В связи с внедрением судебного порядка прекращения уголовного дела на основе акта об амнистии в число видов окончания предварительного следствия, указанных в статье 372 Уголовно-процессуального кодекса, включен еще порядок вынесения решения о направлении дела в суд для примириения сторон или о прекращении уголовного дела по акту об амнистии. Еще один важный момент: в соответствии с вышеизенным законом Уголовно-процессуальный кодекс дополнен главой 63 «Применение акта об амнистии на этапе досудебного производства», которая состоит из пяти статей, включающих совершенно новые процедуры. Тем самым еще более уточнены процедуры, связанные с порядком направления доказывателем, следователем материалов проведенной до следствия проверки или уголовного дела прокурору, с порядком рассмотрения прокурором заявления о применении акта об амнистии, с внесением в суд ходатайства об отказе в возбуждении уголовного дела или о его прекращении, а также процедуры, связанные с судебным заседанием и определением суда.

Таким образом, применение акта об амнистии передано в полномочия объективного органа — суда. Кроме того, постановлением Пленума Верховного суда Республики Узбекистан от 14 мая 2010 года «О некоторых вопросах применения акта об амнистии судами» внесены изменения и дополнения в отдельные, не отвечающие современным требованиям пункты такого же, вышеуказанного постановления, которое было принято 22 декабря 2006 года. То есть вопрос о применении акта об амнистии теперь полностью решается судом, независимо от этапа уголовного процесса.

Если обратить внимание на первый пункт всех объявляемых актов об амнистии, то в них, с учетом некоторых ограничений, предусматривается освобождение от наказания прежде всего женщин, лиц, не достигших 18 лет, мужчин старше 60 лет и граждан другого государства.

Никто не может заменить место женщины в семье. Ни с чем не сравнивать ее обязанности в качестве матери и главного воспитателя детей, а также по соблюдению чистоты и порядка. Поэтому во всех актах об амнистии уделяется первоочередное внимание освобождению женщин, переступивших черту закона по неосторожности, но истинно раскаявшихся в этом и вставших на правильный путь, чтобы они могли вернуться в свою семью.

Также прощаются преступления молодых людей, которым в момент их совершения не исполнилось 18 лет. Ведь, как хорошо не организовалась бы работа в колониях, они не заменят семью. Вместо лишения молодых людей свободы, лучше воспитывать их в духе уважения к законам, к наци-

ональным и общечеловеческим ценностям, воспитывать людьми, способными противостоять чуждым нашему менталитету вредным влияниям и течениям. Этого можно достичь не показом тщести и беспощадности наказания, а разъяснением неизбежности наказания за любое правонарушение.

Заслуживает внимания и то, что первым пунктом акта об амнистии обычно проявляются присущие нашему народу милосердие и великодушие, уважение к людям старше 60 лет.

Эти люди уже достигли возраста, когда могут давать своим детям и внукам уроки честности, наставления о том, чтобы быть достойными сыновьями своей Родины и народа.

Наряду с этим в каждом акте об амнистии предусмотрено освобождение от наказания инвалидов первой и второй групп, а также лиц, которые в течение не менее одного года до вступления в силу постановления об амнистии были признаны больными, страдающими заболеваниями, препятствующими прохождению срока наказания.

Другими пунктами актов об амнистии также предусмотрено освобождение заключенных, получивших наказание в виде лишения свободы, или сокращение их срока наказания на определенную часть не отбытого срока.

В обеспеченности прозрачности процесса исполнения акта об амнистии эффективна деятельность специальных комиссий, созданных на местах. Судами совместно с органами прокуратуры, внутренних дел, здравоохранения и другими структурами ведется соответствующая работа с амнистированными. Те из них, кто страдает туберкулезом, и состоят на диспансерном учете первой и второй групп, направляются в специальные медицинские учреждения. Одиночные лица посыпаются в дома «Саховат» или «Мурват». Несовершеннолетние находятся под контролем родителей или органов опеки и попечительства, в необходимых случаях направляются в специальные учебные заведения.

Словом, благодаря широкомасштабным реформам в судебно-правовой сфере полностью обеспечиваются права и интересы граждан. Ибо в нашей стране, где интересы человека являются высшей ценностью, главная цель всех реформ состоит в том, чтобы каждый проживающий на этой благодатной земле чувствовал себя комфортно, имел достойные условия для благополучия.

Буритош МУСТАФАЕВ, председатель Верховного суда Республики Узбекистан.

О пребывании в Узбекистане миссии Европейской экономической комиссии ООН

1 ← Подготавливаемые высококвалифицированными специалистами данного комитета национальные обзоры представляют собой анализ жилищного хозяйства, городского развития и управления земельными ресурсами, а также рекомендации по совершенствованию законодательства в области землепользования.

В качестве практического начала реализации данной работы 11 июня 2014 года в Узбекистан прибыла миссия международных экспертов Европейской экономической комиссии ООН, непосредственно вовлеченные в процесс подготовки национального обзора.

В рамках пребывания миссии Европейской экономической комиссии ООН, Всемирного банка и специалистами профильных министерств, ведомств и исследовательских институтов Узбекистана текущих вопросов и перспектив городского и сельского развития, управления земельными ресурсами, жилищного строительства, повышения энергоэффективности зданий и внедрения современных технологий в строительство.

В ходе пребывания миссии международных консультантов междуправительством Республики Узбекистан в лице Министерства экономики, Европейской экономической комиссией ООН и Программой развития ООН подписан Меморандум о взаимопонимании, ставший основой для дальнейшего сотрудничества в подготовке Национального обзора жилищного хозяйства и землепользования Узбекистана.

Работа миссии международных консультантов Европейской экономической комиссии ООН в Узбекистане продолжилась до 20 июня текущего года, в ходе которой проведены встречи со специалистами профильных министерств и ведомств по обсуждению основных аспектов подготовляемого национального обзора и сбору необходимых материалов для соответствующих разделов документа. Так же в рамках пребывания в Узбекистане международные консультанты ознакомились с результатами масштабной работы в сфере городского и сельского жилищного строительства.

**Пресс-служба
Министерства экономики
Республики Узбекистан.**



Чирчикском высшем танковом командно-инженерном училище, Самаркандском высшем военном автомобильном командно-инженерном училище, в специальном факультете Ташкентского университета информационных технологий, в Джизакском высшем авиационном училище, созданном в 1994 году на основ-

ании указа Президента страны, Верховного главнокомандующего Вооруженными Силами Ислама Каримова.

Торжественная церемония вручения дипломов выпускникам 2014 года состоялась в Высшем военном таможенном институте, который осуществляет базовую профessionальную подготовку кадров

в области таможенного дела. Материально-техническая база ВВТИ отвечает требованиям Всемирной таможенной организации. Курсантов в его стенах обучают высококвалифицированные преподаватели, многие из которых имеют научные степени и звания.

Важно отметить, что сегодня на защите, прежде всего, экономических интересов государства стоит большой коллектив сотрудников таможенной службы, эффективно претворяющий в жизнь государственную политику в сфере таможенного дела, внедряющий в работу новейшие технические схемы таможенного оформления и контроля, ведущий борьбу с незаконным перемещением грузов и нарушениями таможенного законодательства. И отрадно, что его ряды пополнили молодые специалисты, стремящиеся внести свой достойный вклад в развитие страны, обеспечивая безопасность Родины.

**Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.**

Крепнут деловые контакты

1 ← Кроме этого, Фондом была организована встреча с главой Корейской ассоциации импортеров (КОИМА). В ходе этой встречи обсуждались вопросы экспорта продукции текстильной, нефтегазовой промышленности, сельхозпродукции и других товаров и изделий из Узбекистана. Корейская сторона также пригласила узбекских предпринимателей на организованную ассоциацией международную выставку импортных товаров, которая пройдет в Сеуле, и выразила готовность оказать всестороннюю поддержку Фонду в организации участия в этом мероприятии предпринимателей из Узбекистана. По итогам встречи стороны подписали Меморандум о взаимопонимании.

Ходе кооперационной биржи также были проведены переговоры с представителями южнокорейских компаний по вопросам экспорта узбекской продукции и привлечению иностранных инвестиций в Узбекистан. По итогам переговоров заключены экспортные и инвестиционные соглашения о намерениях на общую сумму 33,3 миллиона долларов.

ПРОЕКТЫ

Ландшафтный дизайн глазами молодежи

НА ДНЯХ завершился совместный проект «Ландшафтное искусство: конструкции на открытом воздухе» студентов Ташкентского архитектурно-строительного института и Национального института художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода. Он реализован при содействии посольств Франции и Германии в Узбекистане, а также института Гете в Ташкенте.

Юноши и девушки совместно с европейскими дизайнерами и архитекторами создавали прекрасные произведения ландшафтного искусства с использованием экологически чистых материалов. В своих работах студенты применяли глину, камыши, твердые породы деревьев, словом, все то, что на протяжении многих веков использовалось нашим народом при строительстве жилых домов.

— В Узбекистане созданы все условия для получения полноценного образования, — говорит руководитель проекта немецкий художник-дизайнер Филипп Гетце. — Особенно



большое внимание уделяется молодежи. Предоставляются возможности для реализации их творческих идей. У нас существует множество совместных международных проектов между вузами Узбекистана и учебными заведениями зарубежных стран. И мне приятно, что в рамках этого проекта мы делимся опытом.

Инсталляции, сотворенные руками студентов двух авторитетных вузов столицы, были выставлены на суд зрителей во дворе Ташкентского архитектурно-строительного института, где зрители имели возможность проголосовать за ту или иную конструкцию. По

итогам был определен победитель конкурса — группа студентов в составе Р. Абдурасловой, Л. Оксановой, М. Иллубаева и А. Тохтаевой. Идея скульптурной композиции «Ришта» («Узы») заключалась в том, что

национальные традиции есть у каждого народа и проявляются они везде: начиная с архитектурных сооружений до семейных ценностей. Это и есть внутреннее соединение, узы, которые нас связывают.

— Безгранично рада, что наша группа победила в конкурсе, — говорит студентка ТАСИ Лилия Оксанова. — Благодарим организаторов за предоставленную возможность реализовать свои самые смелые задумки. Участие в данном проекте — хороший стимул для дальнейшего творчества.

— Сегодняшний день стал для меня одним из самых счастливых и запоминающихся в моей жизни. Очень рада, что наша инсталляция понравилась. Признаться не ожидала такого результата, поскольку все конкурсные работы достойны высокой оценки. В этом проекте мы все приобрели новый опыт. Несмотря на разные взгляды дизайнеров, научились работать дружно в команде и принимать верные решения, — сказала Румия Абдураслова, студентка Национального института художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода.

Мадина ШУКУРОВА,
студентка искусствоведческого факультета
Национального института художеств и дизайна.

ГОД ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА

Активность и инициатива

В ТАШКЕНТЕ прошел республиканский форум «Самые прileжные девушки махалли». Его участницами стали победительницы смотра-конкурса «В кругу прileжных девушек», организованного по инициативе Комитета женщин Узбекистана по всей республике.

Данное мероприятие показало масштаб работы по воспитанию всесторонне развитого подрастающего поколения, формирования мировоззрения у молодежи, созданию широких возможностей для ее участия в социально-экономических реформах, проводимых в стране.

Отметим, что в смотре-конкурсе приняли участие около 50 тысяч девушек. Из каждого района, города были отобраны самые прileжные представительницы прекрасной половины человечества, из которых была сформирована команда региона. В итоге в республиканском форуме приняли участие 14 команд.

В заключительном этапе форума участвовали самые достойные, — говорит заместитель председателя Комитета женщин Узбекистана Озода Парпибаева. — Это 193 девушки, которые защищают честь своего города, района. Цель конкурса — повысить социальную активность девушек из

Победителям и призерам вручены дипломы и подарки.

В форуме приняла участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана Э. Баситханова.

Насиба САБИРОВА,
наш корр.

ФЕСТИВАЛИ

Обогащающая духовный мир

ВОСПИТАНИЕ молодого поколения в духе национальных и общечеловеческих ценностей, формирование у него высоких духовных качеств — все это одно из важных направлений государственной политики страны. Именно поэтому в республике регулярно проводятся духовно-просветительские мероприятия, призванные обогатить внутренний мир юношей и девушек.

В этом году к ним привлеклось еще одно — творческий фестиваль «Высокодуховное поколение», республиканский этап которого прошел на днях в столице. Его инициатором выступил Республиканский центр духовности при поддержке различных организаций и ведомств.

Мероприятие, главная цель которого — содействовать духовно-нравственному воспитанию молодежи в соответствии с современными требованиями, старалось еще весной, когда в районах, городах, Республике Каракалпакстан и областях прошли отборочные этапы. На них свои интеллектуальные и творческие способности продемонстрировали свыше четырех тысяч ребят разного возраста — учащиеся общеобразовательных школ, лицеев и колледжей, студенты вузов. Но лишь 294 из них удалось получить путевку на республиканский этап.

Девушка увлечена не только химию, она активно изучает историю родного края, следит за событиями в общественно-политической жизни страны и, конечно же, важное место в жизни Азизы занимают труды главы нашего государства, знания которых помогло ей стать победительницей в номинации «Знаком производителя Президента».

В ходе мероприятия были выявлены лучшие и в других номинациях. По словам организаторов, яркое начало творчеству и духовному развитию молодежи положено. Планируется, что фестиваль объединит еще не одну тысячу юношей и девушек, от активности, инициативности, мировоззрения которых напрямую зависит, каким будет будущее страны.

На мероприятие выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин страны Э. Баситханова.

Малика АБАЙДУЛИНА,
наш корр.

АКЦИИ

Спорт — для всех

ПО РЕШЕНИЮ Международного олимпийского комитета, принятого в 1948 году, традиционно 23 июня отмечается Международный олимпийский день.

МОК рекомендовал Национальным олимпийским комитетам к этому дню устраивать спортивные праздники, преимущественно беговые, с тем, чтобы привлечь максимальное число участников, распространяя тем самым олимпийскую концепцию «Спорт — для всех».

Вот уже 23 года Национальный олимпийский комитет Узбекистана

широко празднует Олимпийский день массовым забегом. Так, в финальном этапе нынешнего праздника приняли участие более тысячи легкоатлетов из всех регионов нашей страны. Возраст бегунов составил от 5 до 85 лет, среди которых особенно много детей и подростков. Самое активное участие в забеге приняли паралимпийцы.

В данном забеге сильнейшими стали ташкентцы, а также участники Ташкентской, Самаркандской, Бухарской областей. Из 20 разыгранных комплектов наград 17 достались легкоатлетам столицы. В частности, в группе мужчин старше 80 лет на пьедестал почета поднялся ташкентец Юрий Козлов.

Участники марафона получили призы и подарки от организаторов — Национального Олимпийского комитета, Министерства по делам культуры и спорта, Республиканского фонда развития детского спорта и других.

Муборакхон ЯКУБОВА,
наш корр.

ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

«Семь чудес Узбекистана»

— под таким названием в столице прошел республиканский смотр-конкурс, организатором которого выступило Министерство народного образования совместно с Общественным движением молодежи «Камолот».

В данном мероприятии, ставшем ежегодным, участвуют ученики 5 — 9 классов, которые представили на суд зрителей сочинения, рисунки, фотографии и видеоролики, повествующие об удивительных местах Узбекистана. О семи чудесах родного

края рассказали и воспитанники детских центров «Баркамол авлод». Всего же в конкурсе приняли участие свыше 28 тысяч мальчиков и девочек.

По традиции церемония награждения победителей состоялась в Республиканской детской

библиотеке, где собрались более 40 ребят из всех регионов страны. Как отметили организаторы, каждому с детства знакомы семь чудес света, которые до сих пор поражают воображение и приводят в восхищение. Однако не стоит забывать, что в

нашей стране также есть множество архитектурных и исторических памятников, мест, уникальных по своей природе. И одна из основных целей конкурса — ознакомить с ними школьников, подчеркнуть значимый вклад узбекского народа в развитие как отечественной, так и мировой культуры, архитектуры и науки.

Авторы лучших работ были отмечены дипломами и ценными подарками.

Светлана ЭРГАШЕВА.

На правах рекламы

Ташкентское высшее военно-техническое училище

объявляет конкурс на строительный договор по объекту

«Текущий ремонт мягкой кровли здания учебного корпуса блока Б

Стартовая стоимость заказчика:

- 89 544 344 сумма с учетом НДС;
- 74 620 287 суммы без учета НДС.

За дополнительной информацией по физическим объемам работ обращаться ежедневно с 9.00 до 18.00 (кроме воскресенья) по адресу:

Ташкентская обл., Зангитинский р-н, махалля «Чигатай Ок-тепа», ТВВТУ МВД Республики Узбекистан. Ориентир — большая кольцевая дорога, напротив Ташкентской государственной медицинской академии-2.

Телефоны для справок:

(+99893) 621-18-46,
(+99891) 134-89-34, 230-32-71.

Последний срок представления оферты организатору торгов —

15 дней со дня опубликования объявления в средствах массовой информации.

947R/488

Вниманию организаций и предприятий!

Департамент по борьбе с налоговыми и валютными преступлениями и легализацией преступных доходов при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Капитальный ремонт двухэтажного здания Департамента при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан по улице Я. Гулямова, 39Б в Мирзо-Улугбекском районе г. Ташкента»

Финансирование проекта будет осуществляться за счет внебюджетных (собственных) средств.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — до 1 октября 2014 года.

Стартовая стоимость заказчика:

— 552 391 068 сумов с учетом НДС;
— 460 325 890 сумов без учета НДС.

Заказчик — Департамент по борьбе с налоговыми и валютными преступлениями и легализацией преступных доходов при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится по адресу: г. Ташкент, ул. Я. Гулямова, 39

не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

948R/30

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz

е-mail: info@narodnoeslovo.uz